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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E

ARTES DO ILAACH-UNILA. No décimo oitavo dia do mês de março de dois mil e vinte e

quatro, às 14 horas, por meio de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede

Nacional de Ensino e Pesquisa – RNP, teve início a terceira reunião ordinária do Centro

Interdisciplinar de Letras e Artes (CILA) do ano de 2024, presidida pela Coordenadora

Pró-tempore do Centro, professora Larissa Tirloni. Estiveram presentes os seguintes membros do

CILA com direito a voz e voto: Ana Paula Domingos Baladeli, Angelene Lazzareti, Ariel Matias

Blanco, Bruno Lopez Petzoldt, Clarissa Ramalho, Cristiane Checchia, Eduardo Fava Rubio,

Emerson Pereti, Fabio Guilherme Salvatti, Franciele Martiny, Ivan Alejandro Ulloa Bustinza,

Júlia Alves, Marcelo Marinho, Marileia Silva Dos Reis, Mario Ramao Villalva Filho, Mario

Rene Rodriguez Torres, Rejane Bueno, Samarys Lynette Cruz Baez, Simone Beatriz Cordeiro

Ribeiro, Tatiana Pereira Carvalhal, Thiago Marcondes Valenzuela Bolivar, Virginia Osorio Flores

Também esteve presente Debora Cota. Com esses membros, a Coordenadora iniciou os trabalhos

com a seguinte pauta: 1. Expediente: 1.1. Justificativas de ausência: justificaram a sua

ausência para esta reunião os(as) docentes Ana Paula De Araujo Lopez, Bruna Macedo De

Oliveira Rodrigues, Laura Amato, Ligia Andrade, Fidel Pascua Vílchez, Laura Fortes, Jorgelina

Ivana Tallei, Carlos Henrique Lopes de Almeida, Miguel Ahumada Cristi, Camila da Silva

Marques, Simone Carvalho, Bruna Otani Ribeiro, Carla Daniela Rabelo Rodrigues. 1.2.

Informes: a profa. Larissa lembra que de 19 a 22 de março ocorrerá o I Congresso Internacional

de Formação de Professores na América-Latina no auditório do Campus Jardim Universitário,

com a presença de pesquisadores do Brasil, do Paraguai e do Uruguai, e que a recomendação da

PROGRAD é que os discentes participem, especialmente os de licenciatura. Profa. Larissa

comunica que no dia 23 de março haverá a Conferência Livre Nacional das Cátedras Sérgio

Vieira de Mello com o tema "Universidade e a garantia de direitos a populações refugiadas,

migrantes e apátridas". Professora Larissa informa que o Programa de Pós-Graduação em

Literatura Comparada está com edital aberto para processo de credenciamento de novos docentes.

Comenta também que a SESUNILA venceu em última instância o processo referente ao

pagamento da Retribuição por Titulação (RT) com base na data da defesa da dissertação ou da

tese, e que a professora Cristiane Chechia já havia informado em reunião anterior do CILA que

havia uma decisão liminar favorável, mas agora obteve-se a decisão final e o parecer de força

executória. Assim, a UNILA deve aceitar o atestado de conclusão de curso para fins de

reconhecer e pagar a gratificação instituída pela Lei 12.772/2012 e os efeitos financeiros serão
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considerados a partir de 19/12/2013. Professora Larissa informa também que o comando de greve

dos TAEs considerou como atividades essenciais no âmbito dos Institutos as solicitações

envolvendo estágio probatório de docentes e técnicos, processos de progressão, processo para

promoção, abertura de processo para pagamento de bolsa e liberação de entrada no PTI.

Professora Cristiane Chechia informa que um parecer da AGU abriu possibilidade de revisão de

progressões atrasadas e que a CPPD já está realizando as análises dos processos conforme data

da última progressão. Comenta também que tanto a CPPD quanto a SESUNILA encaminharam

solicitação de revisão de todas as progressões, mas que ainda não há um posicionamento da

PROGEPE. Profa. Cris Chechia informa também que quem deixou acumular já pode pedir várias

ao mesmo tempo, que a CPPD está avaliando e que é necessário abrir um processo para cada

interstício com respectiva documentação. 2. Ordem do dia: 2.1. Aprovação de Planos

Individuais de Trabalho Docente - PITDs: Professora Larissa comenta que os PITDs de alguns

docentes estão com status “em cadastro” e relembra que isso ocorre quando há mudança de carga

horária ou quando o(a) docente grava as informações e não submete o PITD para homologação.

Também reforça a necessidade de incluir nas observações os dados que não aparecem de forma

automática. Foram aprovados os PITDs dos(As) seguintes docentes: a) PITDs 2023.1 aprovados

ad referendum: Debora Cota, Julia Cristina Granetto Moreira, Laura Marcia Luiza Ferreira; b)

PITDs 2023.2 aprovados ad referendum: Juliane Cristina Larsen, Marcelo Marinho, Simone

Beatriz Cordeiro Ribeiro; c) PITDs 2023.2 aprovados sem ressalvas: Kira Santos Pereira, Maria

Beatriz Cyrino Moreira, Samarys Lynette Cruz Baez, Valdiney Da Costa Lobo, Gaston Cosentino

(+2022.2 / 2023.1); d) PITDs aprovados 2023.2 (condicionados a ajustes): Antonio Rediver

Guizzo, Carla Daniela Rabelo Rodrigues, Clarissa Moebus De Alencar Ramalho, Emerson

Pereti, Gabriel Sampaio Souza Lima Rezende, Jose Ignacio Monteagudo Robledo. Após

discussão, a plenária aprovou por unanimidade a homologação dos PITDs desses(as) docentes.

2.2 Proposta de Reestruturação do ILAACH. A professora Larissa comenta que o Conselho

Universitário da UNILA montou uma comissão especial para propor alterações na estrutura

administrativa dos Institutos (Decisão nº 23/2023), entre elas os Centros Interdisciplinares e

divisão Área/Curso. Em função disso, as atuais coordenações dos Centros dos quatro Institutos,

de maneira integrada, produziram uma série de documentos para subsidiar o trabalho da

comissão e fomentar a discussão internamente e cada Direção Colegiada de Instituto está

elaborando sua proposta de reestruturação. Posteriormente, a referida comissão fornecerá um

diagnóstico e produzirá uma proposta, a partir das propostas dos quatro Institutos, a qual deverá

ser amplamente discutida no CONSUN. Professora Larissa expõe que o objetivo da proposta da

Direção Colegiada do ILAACH (em anexo) é o fortalecimento das Áreas de Conhecimento, dos
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Centros Interdisciplinares, e que esse documento seja um plano diretor para o Instituto. Destaca

que a viabilidade da proposta está condicionada a ampliação do corpo técnico e que a proposta

foi pensada considerando as especificidades do ILAACH. Profa. Larissa faz a leitura de algumas

partes do texto e o colegiado debate alguns pontos e ressalta o escasso tempo para revisão do

material. O professor Matías solicita a palavra e ressalta que, além do exíguo tempo para analisar

a proposta (o documento foi enviado na sexta-feira à tarde e discutida na segunda-feira), a

proposta elaborada pela Direção do Instituto e pelas Coordenações dos Centros interdisciplinares

retira competências das Áreas, as enfraquece e fortalece principalmente a própria Direção do

Instituto e os Centros Interdisciplinares. Nesse sentido, o professor questiona se o documento

contempla as discussões realizadas nas duas reuniões da Área de Letras e Linguística organizadas

pelo GT vinculado à Comissão do CONSUN, comissão essa que trata da reestruturação dos

Institutos. O prof. Matías expõe que a proposta não reflete as deliberações acontecidas em ambas

as reuniões da Área de LL, principalmente no que diz respeito à possível eliminação da figura do

Coordenador de Área (item 1.10). Também demonstra preocupação com as consequências do

item 1.16.2 que prevê “criar”, “desmembrar”, “organizar” ou “extinguir” áreas. O professor

conclui afirmando que as mudanças sugeridas vão na contramão e contradizem o item n° 2 dos

“Princípios e Objetivos” do mencionado documento, a saber: “fortalecer as Áreas de

Conhecimento”. A professora Larissa reitera que o tempo para elaboração do texto também foi

muito curto e que o objetivo da proposta claramente é de fortalecimento das Áreas, que toda e

qualquer decisão parte dos Colegiados das Áreas e que o(a) Coordenador(a) do Centro

Interdisciplinar assumirá exclusivamente o papel de coordenar, gerir administrativamente as

Áreas. Destaca novamente que o(a) Coordenador(a) de Área será o(a) Coordenador(a) de Centro

e que somente os Colegiados de cada Área poderão deliberar sobre criação, desmembramento e

organização das Áreas. Com relação ao termo “extinção”, a professora concorda com o

apontamento do professor Matías e informa que será retirado da proposta. 2.3 O que houver.

Não havendo outros pontos a discutir, eu, professora Larissa Tirloni, encerrei a reunião às 15:40

horas. Após leituras e ajustes dos presentes, a ata foi aprovada e será assinada digitalmente por

mim, Coordenadora Pró-tempore do CILA, que presidiu a sessão e redigiu a ata, conforme

deliberação deste colegiado tomada em reunião ordinária realizada em 07 de abril de 2021.
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